

ОТЗЫВ

научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история)
Созиновой Ксении Андреевне

Диссертационное исследование К.А. Созиновой «Эпоха Джейн Остен: английское провинциальное дворянство на рубеже XVIII–XIX в.» выполнено на кафедре новой и новейшей истории департамента «Исторический факультет» Института гуманитарных наук и искусств Уральского федерального университета.

К.А. Созинова в 2008 г. окончила исторический факультет Уральского государственного университета по специальности «история». Последовательный и все углубляющийся интерес к исследованию проблематики, составляющей содержание диссертации, проявился у К.А. Созиновой с первого курса университета. Тогда же она начала формирование источниковой базы по теме исследования, работая с художественными произведениями как историческим источником в сопоставительном анализе с другими источниками по социокультурной истории Англии рубежа XVIII–XIX в., в частности, законодательными актами Британского парламента, данными переписи населения 1801 г., журнальная периодика, а также источники личного происхождения.

В 2009 г. К.А. Созинова поступила в заочную аспирантуру Уральского федерального университета. В процессе работы над диссертацией она проявила себя как глубоко и системно мыслящий исследователь, способный к серьезной аналитической работе.

К.А. Созинову отличает тщательность при выявлении источников, скрупулезность при их научной обработке. Одним из наиболее ярких ее профессиональных качеств является способность к комплексному критическому анализу научной литературы, умение вести корректную и аргументированную научную полемику, что, несомненно, подчеркивает ее состоятельность в качестве зрелого и ответственного исследователя.

Содержание и основные выводы диссертационного труда К.А. Созиновой являются самостоятельными, верифицированными и оригинальными. На основе анализа материала по культуре повседневности английского провинциального дворянства автор внесла существенный вклад в решение ряда важных научных проблем новой истории: социальной структура джентри как социального слоя английского общества на рубеже XVIII–XIX в.; практики наследования земельной собственности в среде сельского джентри; гендерных ролей в среде английского провинциального дворянства; системы ценностей, норм поведения и этикета английского провинциального дворянства. Тема, заявленная и

реализованная К.А. Созиновой, раскрывается в отечественной историографии впервые. Структура диссертации удачно продумана и создает целостное впечатление о выполненной работе. Полагаю, что выбранная автором структура как всей работы, так и отдельных глав, и параграфов соответствует внутренней логике и отвечает заявленной диссертантом цели и задачам.

Можно утверждать, что за время обучения и работы над диссертационным сочинением К.А. Созинова сформировалась как профессиональный, самостоятельно и оригинально мыслящий исследователь, свидетельством чего и является данная диссертация.

Основные положения работы нашли отражение в 9 научных публикациях автора работ и 1 учебном пособии, в том числе 3 – в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме: «Эпоха Джейн Остен: английское провинциальное дворянство на рубеже XVIII – XIX в.» соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Ксения Андреевна Созинова достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история).

Научный руководитель

Вероника Витальевна Высокова

доктор исторических наук, доцент,
доцент кафедры новой и новейшей истории
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

01 марта 2017 г.

620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19

e-mail: vyssokova@mail.ru



Подпись В.В. Высоковой

Заверяю

